

# 体验江南水乡风情，领略西安古都魅力

## ——记 2021 德威集团员工旅游

©刘希

生活不止家到公司的两点一线，还有诗和远方。又到了一年一度的公司旅游季，同事们带着无限的憧憬，踏上了旅途的征程。

### （一）体验江南水乡风情

乾隆皇帝六下江南，一直是华东地区民间佳话。华东所在的江南向来是人杰地灵之处，如诗如画的美景、令人垂涎欲滴的美食。

毕竟西湖六月中，风光不与四时同。旅游的第一站，我们来到了杭州西湖。六月的西子湖畔，安静而清澈，碧蓝的天空如天池的湖水，不同角度看西湖，都有不同的韵味，在不知不觉中，产生一波又一波的惊叹与联想，让你再也无法从心中抹去对西湖的深深眷恋。



第二站，宋城。

杭州为宋代古都，当年宋朝的繁华，今天全部被宋城搬进了园区：宋河东街、土豪家族、胭脂巷、非来巷、美食街、市井街等，均是当年宋代盛世的再现。感受传统老底子手艺土豪家族品尝现打年糕、览古法木榨油、吃手工豆腐等。置身宋城，恍如隔世。



嘉兴南湖，不仅以秀丽的风光享有盛誉，而且还因中国共产党第一次全国代表大会在这里胜利闭幕而备受世人瞩目，成为我国近代史上重要的革命纪念地，嘉兴南湖的水不仅赋予了这座城市灵气，也承载了中国共产党百年历史。





乌镇西栅被誉为江南最后的枕水人家，我们驱车前往乌镇欣赏奇丽的古镇遗风，感受纯朴的江南水乡气息，体验“小桥、流水、人家”的水乡美景，自然风光美不胜收。晚餐后自由“考察”乌镇，夜幕降临下，古镇五光十色的彩色光环把蜿蜒东去的河两岸民居建筑、座座拱桥折射得玲珑剔透。





园林是苏州最有特色的一张名片。苏园中的虎丘和狮子林，其名号曾让不明就里的游客臆想连篇，这里拥有国内尚存最大的古代假山群。湖石假山玲珑众多、出神入化，形似狮子起舞，被誉为“假山王国”，有“桃源十八景”之美誉。

午餐后乘车前往上海，抵达后游览城隍庙商业街，老城隍庙内，汇集了众多的上海地方小吃，蟹黄面、小笼包、蒸饺、各种糕点，真可称得上是小吃王国。后于外滩公园观赏景色，走在繁华的上海街道，映入眼帘的是五光十色的灯光，一路上的外国建筑夜景相当漂亮。



每个人心中都有一个童话梦，本次旅游也特意为“大小朋友们”安排了迪士尼魔幻之旅：“米奇大街”、“奇想花园”、“探险岛”、“明日世界”、“宝藏湾”

及“梦幻世界”、“玩具总动员”。在此感受充满创造力、冒险和刺激的乐趣！



时间的仓促无法让我们把华东的美尽收眼底，回想着旅程的点点滴滴，回味着大地之美。江南水乡温婉灵动，园林典雅精致。诗意江南，果然名不虚传。

## （二）领略西安古都魅力

“西安这座城，吹过的风都是文化，踩的地全是历史。”西安是拥有悠长历史与深厚的文化底蕴的城市，漫步西安，气象万千的名胜映入眼帘。



第一站，袁家村。陕西明清民居迁建而成，院中院连套，景外景叠加。这里

有陕西八大怪之首的房子半边结构，街巷的铺装也是自然纯朴，多采用古老青砖或卵石铺成，与江南那些富豪云集、奢华气派的古镇风格截然不同，袁家村一切都显得朴素而自然，中餐可在袁家村自由品尝各种各样的陕西美食，羊肉泡馍，凉皮，肉夹馍，biangbiang面，喝一瓶象征老西安味道的冰峰汽水，让人流连忘返，即使是刚用过餐的游人此时都会食欲大增，忍不住要尝一尝！



浅尝古都美食后，前往中国现存规模最大、保存最完整的古代城垣的明城墙俯瞰西安城内触摸城墙的历史印记，品味古城西安的文化底蕴，感受先人的勤劳与智慧。





早有耳闻秦兵马俑的雄伟壮阔，但是身临其境更能感受它叹为观止的壮丽。世秦兵马俑堪称“世界第八大奇迹”，穿行在这些极具感染力的艺术品之间，令人情不自禁大喊震撼，历史似乎不再遥远。



西岳雄风何壮哉，  
华山笑迎游客来。华山，  
一个令人神往的地方！  
光是武侠小说中的“华  
山论剑”，就让人浮想  
联翩。号称西岳，以雄  
险冠名天下。五岳中海  
拔最高，险峻挺拔。



登上著名的西峰索道。坐在小小的车厢里，仿佛来到了仙境一般，脚下云雾缭绕，两旁山峦叠嶂。一场酣畅淋漓之后，登上华山山顶，不仅令人啧啧赞叹：“会当凌绝顶，一览众山小”。





五天的旅程转瞬即逝，感谢公司一直以来给予的福利，让员工们在闲暇时亲临自然，体会不一样的江南风情，领略历史名城的古色古韵。读万卷书，不如行万里路，最美的风景在路上。

